
2023年大班语言狐假虎威教案 大班语言
活动教案狐假虎威教案附教学反思(优

质5篇)
作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。写教案的时候需要注意什么呢？有哪些
格式需要注意呢？下面是小编带来的优秀教案范文，希望大
家能够喜欢!

大班语言狐假虎威教案篇一

活动目标：

1、发展幼儿对语音的敏感性，感受中国语言词汇的丰富性。

2、发展幼儿的思维能力，解决问题的能力。

活动准备：

若干张纸，有各种图案的卡片。

活动过程：

一、游戏：词语开花

教师说出一个词语，请幼儿说出许多个与教师的词语有相同
字的词语，并感受这些词语中，都含有一个相同的字，这个
字我们叫它“幸运字”。

二、寻找幸运字

1、幼儿从黑板上的许多画有图案的卡片中寻找出含有教师制
定的幸运字的卡片。



2、幼儿分组活动，以小组为单位，通过合作、商讨，从老师
提供的四张卡片中寻找出幸运字，并请其他组的幼儿猜一猜
自己组的幸运字。

三、游戏：找朋友

幼儿每人一张卡片，寻找持有与自己拥有相同幸运字的卡片
小朋友做朋友，朋友可以是二人、三人或更多人。

大班语言狐假虎威教案篇二

1、通过儿歌《鸟王请客》，认识各种鸟类动物的名称以及特
征。

2、通过阅读幼儿用书中的画面以及图片的暗示，了解和记忆
诗歌的内容。

3、按照一定韵律念儿歌，感受儿歌中的韵律美。

：幼儿用书

师出示鸟王的图片，问：“今天鸟王要请客”，你们猜猜鸟
王会请哪些客人呢？让幼儿自由说出自己的想法。

师朗诵儿歌。

师：你们听到鸟望请了哪些客人？

幼儿回答

师根据幼儿的回答出示图片。

师：鸟王还请了什么样的鸟？引导幼儿根据鸟的名称学说修
饰词。



1、幼儿倾听师朗诵儿歌

师在朗诵时要注意放慢速度并符合儿歌的韵律。

2、幼儿感知儿歌的内容

3、师幼一起边看书边念儿歌（3-5）

师：小朋友，我们现在用最好听的声音来朗诵一下这篇诗歌。

附： 鸟王请客

树林里真热闹，唧唧唧，喳喳喳。忙些什么事？鸟王在请客。
谁来做客人？会唱歌的小黄莺，会说话的八哥鸟，会跳舞的
是仙鹤，五彩缤纷的是孔雀。吃的什么饭？青虫蛋炒饭。炒
的什么菜？绿芽拌嫩叶。鸟王说点啥？辛苦捉虫整一年，谁
的功劳最最大？树公公夸啄木鸟，风婆婆夸花喜鹊，白云姐
姐不服气，拿出一张调查表：燕子一家最勤劳，一年捉虫超
十万。百鸟一齐来鼓掌，奖它一朵大红花。羞得燕子低下头，
连连说声不敢当。

大班语言狐假虎威教案篇三

活动目标：

1、通过观察大树在四季中的变化，感知四季的主要特征，知
道大树与自然的关系。

2、领悟小熊一家没有砍树造房，一直住在山洞里的原因。懂
得爱护树木、保护环境是一种美德。

3、学习词语：春天、夏天、秋天、冬天。

活动准备：



四季背景图片，小熊图片，课件

活动过程：

一、直接导入。

通过四幅图片初步感知四季变化

二、教师完整讲述故事，理解故事内容

提问：

1、这个故事的名字叫什么？故事里讲了什么？

2、小熊最后住进漂亮的房子里了吗？为什么？

3、小熊几次走进森林？分别在什么时候？为什么没有砍树？
让我们带着这些问题仔细地听一听！

三、根据活动图片讲述故事，初步感知四季的主要特征，体
验故事的语言美

提问：

1、小熊几次走进森林？分别在什么时候？

3、第二次在什么季节去砍的？为什么舍不得砍？能不能用故
事里好听的话来说！

4、第三次在什么季节去砍的？为什么舍不得砍？（要求孩子
用完整的话来表达）

5、第四次在什么季节去砍的？为什么舍不得砍？

6、小熊没有造新房，为什么还是高高兴兴地？



小结：小熊虽然没有造房子但它保护了大树林，这样春天可
以看到嫩绿的叶子，夏天可以看到美丽的鲜花，秋天可以看
到美丽的鲜花，秋天可以看到满树的果子，冬天可以听到小
鸟在枝头叽叽喳喳。

7、引导幼儿讲述故事。

8、小动物为什么送鲜花给小熊？

拓展延伸：

我们能为可爱的小动物做些什么呢？

大班语言狐假虎威教案篇四

活动目标：

1引导幼儿欣赏童话故事，理解作品中人物的伤心、快乐的不
同的.情感。

2使幼儿懂得帮助别人和被别人帮助都是快乐的。

3学习作品中的对话：“大象，我的小花伞借给你，给你的挡
挡雨”。

4通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。

5领会故事蕴含的寓意和哲理。

活动重难点：

活动重点：欣赏并理解故事内容。

活动难点：学习对话。



活动准备：

图片：小猴大象熊乌龟兔子大树伞若干。实物小伞一把伤心
与高兴的表情图动物头饰若干。

活动过程：

一、出示实物伞，引入课题。

提问：这是什么？什么时候要用伞？你们喜欢下雨天撑着伞
在雨地里走来走去吗？可是有一只小动物一点也不喜欢下雨
天，这是为什么呢？我们一起来听一听。

二、欣赏童话，教师演示教具。

幼儿练习对话，表现出小动物的热情及大象烦恼的语调。

提问：大象用朋友的伞了吗？

三、再次欣赏故事，感受伤心和快乐的不同情感。

1欣赏童话，带问题去听：大象没伞时的心情及有了大树伞后
大象又是什么样的心情？

提问：下雨天，大象没伞时，心里感觉怎么样？是什么样的
表情呢？（出示表情图，幼儿模仿）

在平时遇到什么事情会让你伤心难过？

2大象有了大树伞心情是什么样的？送伞的小动物心情是怎样
的/为什么高兴？（出示表情图模仿）平时你遇到过什么高兴
的事？让幼儿知道帮助别人和被别人帮助都是快乐的。

四、师生共同戴头饰表演，加深对文学作品的理解。



活动反思：

幼儿语言是在一定的语言环境，语言交流中发展起来的。多
样化的语言教育活动，有利于促进幼儿口语的发展，语言技
巧的提高，情感的培养。介于这种情况，开展了此次活动
《送你一把伞》，体验帮助别人的快乐。引导幼儿接触优秀
的儿童文学作品，使之感受语言的丰富和优美，并通过多种
活动帮助幼儿加深对作品的体验和理解。感受故事中乐于助
人的情感。初步懂得适合自己的东西并不一定适合别人的道
理。

大班语言狐假虎威教案篇五

活动目标：

1、理解成语故事内容和含义，客观认识狐狸的行为，知道遇
到危险的时候不要慌，要学会动脑筋、想办法，保护自己。

2、初步用于故事内容匹配的动作、表情、语气来表演故事。

3、体验大胆表演的快乐。

活动重难点：

活动准备：

1、《狐假虎威》故事图片，ppt。

2、老虎和狐狸头饰若干。

3、故事狐假虎威的视频。

活动过程：



开始部分：

教师指导语：小朋友们有没有去过幼儿园？看过什么动物？
（教师据幼儿的回答简要的概括动物的特点）

基本部分：

1、猜谜引起幼儿的学习兴趣。

谜语一：身穿花衣四脚走，头上有王真威风，张开大嘴一声
吼，吓得百兽都发抖。（谜底：老虎）谜语二：眼睛细细三
角脸，拖着一条大尾巴，爱吃兔子和小鸡，专门会想坏主意。
（谜底：狐狸）

2、教师有感情地讲述故事一遍。

提问：（1）小朋友们，听完了这个故事老师有几个问题要问
你们，狐狸被老虎抓到的时候是怎么办的呢？说了什么？请
几个小朋友学学（镇定下来，我是上帝派来…重复几遍老虎
和狐狸的对话，为下面的游戏打基础）

（2）小动物们看到狐狸后怎么样了啊？你认为他们是害怕狐
狸，还是害怕老虎？

（3）你觉得这是一只怎样的狐狸？（聪明）一只怎样的老虎？
（粗心）小结：遇到危险的时候不要慌，要学会动脑筋、想
办法，保护自己。

3、选择一个角色，用有感情的声音和动作表现狐狸和老虎
（1）.第一次练习对话，请小朋友表演。

教师指导语：小朋友们邀请自己的好伙伴自由表演1分钟。

出示图1：狐狸被老虎抓到后师：表演之前先考考小朋友们，
故事里狐狸说话时的声音是怎么样的？（不慌不忙，镇定）



老虎说话时的声音又怎么样？（疑惑的）下面我们用不同的
声音来表演狐狸和老虎，让别人一听就知谁是狐狸，谁是老
虎。

（请小朋友表演）出示图2：表演狐狸眼珠骨碌碌一转，想出
好办法的样子。老虎摇头疑惑的样子师：狐狸和老虎在说话
的时候还可以加上表情和动作。狐狸和老虎分别会做什么动
作呢？谁来学一学？（教师适时的提醒）师：我们再现在请
小朋友上来表演一下，注意把声音、表情、动作都表演出来，
让别人一听、一看就知道谁是狐狸，谁是老虎。

出示图3：师：老虎相信了狐狸的话，于是老虎跟着狐狸朝森
林里走去，狐狸神气活现、摇头摆尾地走在前面，老虎半信
半疑，东张西望地走在后面。

表演狐狸“神气活现”、“摇头摆尾”的样子。

表演老虎“半信半疑”、“东张西望”的样子。

出示图4：师：森林里的小动物见到狐狸和老虎它们是怎样做
的？

请小朋友表演小动物害怕地逃跑的样子。

结束部分：

看视频，听故事。小结：这个故事叫做《狐假虎威》，聪明
的狐狸，能在遇到危险的时候想办法了一个好办保护了自己。

活动延伸：

在生活中遇到危险要不慌张，动脑筋，保护自己。
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